
GORICA - V konferenčnem centru mednarodno posvetovanje International desk

Italijanska vlada podpira
EZTS, »zgled dobrih praks«
Za ministra Frattinija je Gorica idealen sedež za permanentni sekretariat foruma o Balkanu

Rimska vlada odločno podpira Ev-
ropsko združenje za teritorialno sodelo-
vanje (EZTS), ki ga - prvič na občinski ozi-
roma medmestni ravni - skupaj snujejo
Gorica, Nova Gorica in Šempeter Vrtoj-
ba. Da je goriška čezmejna pobuda zgled
za Italijo in Evropo, je včeraj dejal italijanski
zunanji minister Franco Frattini, ki se je v
konferenčnem centru v Ulici Alviano v
Gorici udeležil mednarodnega foruma In-
ternational desk. Simpozij o razvoju ja-
dranskega in balkanskega območja, ki je
priklical dvesto delegatov iz dvanajstih
držav, se bo zaključil danes, Frattini pa je
izrazil prepričanje, da bi morala Gorica s
svojo edinstveno geografsko lego postati
permanenten sedež foruma za Balkan, na
katerega gleda Italija z velikim interesom.

Nad Frattinijevo podporo projektu
EZTS-ja in ustanovitvi permanentnega
sekretariata foruma International desk v
goriškem konferenčnem centru je bil ze-
lo zadovoljen župan Ettore Romoli, ki je
komentiral, da so ministrove besede me-
stu v ponos. Romoli je predstavnika rim-
ske vlade, predsednika dežele FJK Renza
Tonda, poslanca in predstavnika ustano-
ve INCE Roberta Antonioneja ter druge
goste najprej sprejel na županstvu, nato
pa jih je pospremil v Ulico Alviano, kjer
je Frattini pozdravil študente smeri za di-
plomatske vede Tržaške univerze. Mini-
ster je mlade slušatelje opozoril, da so bi-
li z ustanovitvijo EZTS-ja med Gorico,
Novo Gorico in Šempetrom priča »zgo-
dovinskemu trenutku« in »zgledu dobre
prakse«, pohvalne besede pa je s tem v
zvezi izrekel tudi na novinarski konfe-
renci. »Naša vlada podpira pobudo
EZTS-ja, kot dokazuje sprejetje zakono-
daje, ki tovrstno povezovanje omogoča.
Med drugim je EZTS velik rezultat tudi
zato, ker gre v Evropi za prvi primer to-
vrstnega sodelovanja na medmestni ra-

vni,« je povedal zunanji minister rimske
vlade, ki se bo morala - tako kot sloven-
ska - v prihodnjih mesecih izreči o kon-
venciji in statutu EZTS-ja, ki so ju pred
nedavnim podpisale tri obmejne občine.

Velik poudarek EZTS-ju in medna-
rodni vlogi Gorice je kot pričakovano dal
goriški župan Romoli, ki je odprl prvi del
foruma o Balkanu, na katerem je med dru-
gimi posegel srbski energetski minister Pe-
tar Škundrić. Romoli je ocenil, da je Go-

rica, mesto »različnosti«, pravi kraj za or-
ganizacijo tovrstnega simpozija. Gorica je
namreč bila med prvimi pričevalci konf-
likta, s katerim je prišlo do razpada Jugo-
slavije, življenje njenih prebivalcev pa je
dolgo zaznamovala meja, ki je danes ni več.
»Gorica lahko po zaslugi foruma ponovno
pridobi svojo zgodovinsko funkcijo stične
točke med kulturami, narodi in jeziki, pri-
pravlja pa se tudi na to, da bo prevzela vlo-
go protagonistke v procesu internaciona-

lizacije, ki bo vedno bolj zaznamoval na-
še območje,« je povedal Romoli in spom-
nil, da je pred nekaj tedni ravno v konfe-
renčnem centru podpisal konvencijo
EZTS-ja z županoma Nove Gorice in
Šempetra-Vrtojbe. Goriški župan je še en-
krat izrazil zadovoljstvo nad spodbudni-
mi besedami, ki so jih bile tri občine de-
ležne s strani slovenskega predsednika re-
publike Danila Türka, predsednika FJK
Tonda pa je pozval, naj si tudi v bodoče pri-

zadeva za prirejanje mednarodnih pobud
v goriškem konferenčnem centru. Z Ro-
molijevimi besedami je soglašal Frattini, ki
je ocenil, da je konferenčni center v Ulici
Alviano idealen sedež permanentnega
foruma za Balkan. »Gorica ima imenitno
geografsko lego, obenem pa je kraj sreče-
vanja in sedež univerze. Romolijevo po-
budo podpiram in upam, da bo to storila
tudi dežela FJK,« je povedal Frattini.
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INTERNATIONAL DESK - Frattini o EU, Sloveniji in Balkanu

Interes za Krško
»Če in kdaj bo do tega prišlo, bo odvisno od Slovenije, o tem bo govor na prihodnjem bilateralnem vrhu«

Italijanska vlada z zanimanjem gleda na možnost sode-
lovanja s Slovenijo pri potenciranju jedrske centrale v Krškem,
velik pomen pa pripisuje tudi projektu električne proge Trst-
Divača. Po besedah italijanskega zunanjega ministra Franca Frat-
tinija, ki je včeraj posegel na mednarodnem forumu Interna-
tional desk v Gorici, bodo projekti na področju energije in in-
frastruktur tudi med temami prihodnjega italijansko-sloven-
skega vrha, ki bo letos potekal v Italiji.

»Jedrska centrala v Krškem je potrebna obnove, Italija pa
je že pokazala zanimanje za sodelovanje pri njeni posodobitvi.
Če in kdaj bo do tega prišlo, bo odvisno od Slovenije, prav go-
tovo pa bomo o tem razpravljali na prihodnjem slovensko-ita-
lijanskem vrhu, ki bo tokrat potekal v Italiji,« je povedal Frat-
tini, zanimanje italijanske družbe Enel za takšno sodelovanje
pa je izrazil predstavnik njenega mednarodnega oddelka Car-
lo Tamburi, ki je včeraj v Gorici posegel na okrogli mizi o di-
verzifikaciji energetskih virov na območju Jadrana in Balkana.

Frattini se je v uvodu dvodnevnega simpozija osredoto-
čil na pomen gospodarskih odnosov med Italijo in državami bi-
vše Jugoslavije, podčrtal pa je tudi posebno vlogo, ki jo pri teh
odigrava dežela FJK, in potrebo po postopnem vključevanju
držav Balkana v EU. »Pred koncem leta se morajo zaključiti pri-
stopna pogajanja s Hrvaško, ki bo lahko leta 2011 postala čla-
nica. Pri tem je treba izpostaviti prizadevanja slovenske in hrva-
ške vlade za rešitev problematik med državama,« je povedal Frat-

tini in dodal: »Pred koncem leta se morajo začeti pogajanja z
Makedonijo, do poletja pa upam, da bo ratificiran okvirni spo-
razum s Srbijo. Odprto ostaja tudi vprašanje Kosova, za kate-
rega pa menim, da je tudi zanj Evropa prihodnost.« Frattini je
poudaril, da je v Bosni in Hercegovini treba preiti iz »dayton-
ske« logike k »bruseljski«, in napovedal, da bo junija v Saraje-
vu potekal mednarodni miting o politiki na Balkanu, pri kate-
rem bodo sodelovale tudi ZDA in Rusija.

Simpozija se je udeležil predsednik FJK Renzo Tondo, ki je
v svojem posegu poudaril, da želi FJK okrepiti kooperacijo z drža-
vami jadranskega in balkanskega območja. Tondo je spomnil, da
je goriški mednarodni forum International desk sledil pobudi In-
ternational desk Saouth East Europe, ki jo je dežela priredila leta
2007. »Takrat se je začelo soočanje o kooperaciji z Jugovzhodno
Evropo, danes pa ciljamo na izboljšanje sodelovanja v luči prin-
cipa "better together", bolje skupaj,« je povedal Tondo. Predsed-
nik FJK in koroški deželni glavar Gerhard Dörfler sta včerajšnji
simpozij izkoristila tudi zato, da sta Frattiniju predstavila skupne
projekte za snovanje evroregije, kandidaturo za organizacijo zim-
ske olimpijade in pomen projekta baltsko-jadranskega koridorja.

International desk se bo v konferenčnem centru nada-
ljeval danes ob 9.30, ko bo na vrsti srečanje o zavarovalništvu
in financah, med 11.50 in 13.35 pa bo potekala zaključna okro-
gla miza, na kateri bo govor o prihodnjih izvedbah medna-
rodnega foruma. (Ale)
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